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Mobi: +84 915 432 043 
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ĐIỂM TIN 

 

➢ Thuế – Phí – Lệ phí 

• Chính phủ thống nhất các chính sách khi sửa Luật Thuế Giá trị gia 

tăng (GTGT) và Luật Thuế Tiêu thụ đặc biệt (TTĐB) 

• Trình tự kiểm tra hồ sơ thuế theo Ứng dụng hỗ trợ kiểm tra toàn bộ 

• Công văn số 55519/CTHN-TTHT về chính sách thuế GTGT đối với 

hoạt động cho doanh nghiệp chế xuất (DNCX) thuê nhà xưởng và văn 

phòng 

• Công văn số 56955/CTHN-TTHT về nghĩa vụ thuế đối với thu nhập 

từ nước ngoài 

 

➢ Xuất - nhập cảnh 

• Quy định mới về giấy tờ cấp hộ chiếu phổ thông 

• Quy định mới về mẫu giấy tờ visa, xuất nhập cảnh, cư trú của người 

nước ngoài 

 

➢ Lao động 

• Lùi lịch chi trả lương hưu tháng 8 năm 2023 

• Quy định về tài khoản bảo hiểm hưu trí 

 

➢ Doanh nghiệp 

• Quy định mới về doanh nghiệp bảo hiểm, doanh nghiệp tái bảo hiểm 

 

 

 

BẢN TIN THUẾ VÀ PHÁP LUẬT 

SỐ THÁNG 8, 2023 
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➢ Thuế – Phí – Lệ phí 

• Sửa Luật Thuế GTGT 

và Luật Thuế TTĐB 

• Kiểm tra hồ sơ thuế theo 

Ứng dụng hỗ trợ kiểm tra 

toàn bộ 

• Thuế GTGT đối với hoạt 

động cho DNCX thuê nhà 

xưởng và văn phòng 

• Nghĩa vụ thuế đối với thu 

nhập từ nước ngoài 

 

➢ Xuất cảnh, nhập cảnh 

• Giấy tờ cấp hộ chiếu phổ 

thông 

• Giấy tờ visa, xuất nhập 

cảnh, cư trú của người 

nước ngoài 

 

➢ Lao động 

• Lùi lịch chi trả lương hưu  

• Tài khoản bảo hiểm hưu 

trí 

 

➢ Doanh nghiệp 

• Doanh nghiệp bảo hiểm, 

doanh nghiệp tái bảo hiểm  

Chính phủ thống nhất các chính sách khi sửa Luật Thuế Giá trị gia tăng 

(GTGT) và Luật Thuế Tiêu thụ đặc biệt (TTĐB) 

 

Ngày 28 tháng 7 năm 2023, Chính phủ ban hành Nghị quyết số 115/NQ-

CP phiên họp chuyên đề về xây dựng pháp luật tháng 7 năm 2023 với các 

nội dung chính sau: 

 

1. Chính phủ thống nhất 05 chính sách khi sửa Luật Thuế GTGT, 

gồm: 

 

- Hoàn thiện các quy định về đối tượng không chịu thuế GTGT. 

- Hoàn thiện các quy định về giá tính thuế GTGT. 

- Hoàn thiện các quy định về thuế suất thuế GTGT, nghiên cứu thu hẹp 

nhóm hàng hóa, dịch vụ áp dụng mức thuế suất 5%. 

- Hoàn thiện các quy định về khấu trừ thuế GTGT đầu vào. 

- Hoàn thiện các quy định về hoàn thuế GTGT. 

 

2. Chính phủ thống nhất 07 chính sách khi sửa Luật Thuế TTĐB, 

gồm: 

- Hoàn thiện các quy định về đối tượng chịu thuế TTĐB. 

- Hoàn thiện các quy định về đối tượng không chịu thuế TTĐB. 

- Hoàn thiện quy định về căn cứ tính thuế TTĐB. 

- Hoàn thiện quy định về giá tính thuế TTĐB. 

- Hoàn thiện quy định về thuế suất thuế TTĐB, nghiên cứu điều chỉnh 

tăng thuế suất thuế TTĐB với rượu, bia, thuốc lá. 

- Hoàn thiện quy định về hoàn thuế TTĐB. 

- Hoàn thiện quy định về điều khoản thi hành. 

 

Dự kiến, các quy định trên sẽ được hoàn thiện và thông qua tại Kỳ họp 

thứ 8 (tháng 10 năm 2024). 

BẢN TIN THUẾ VÀ PHÁP LUẬT 

SỐ THÁNG 8, 2023 

THUẾ - PHÍ - LỆ PHÍ 
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➢ Thuế – Phí – Lệ phí 

• Sửa Luật Thuế GTGT và 

Luật Thuế TTĐB 

• Kiểm tra hồ sơ thuế theo 

Ứng dụng hỗ trợ kiểm 

tra toàn bộ 

• Thuế GTGT đối với hoạt 

động cho DNCX thuê nhà 

xưởng và văn phòng 

• Nghĩa vụ thuế đối với thu 

nhập từ nước ngoài 

 

➢ Xuất cảnh, nhập cảnh 

• Giấy tờ cấp hộ chiếu phổ 

thông 

• Giấy tờ visa, xuất nhập 

cảnh, cư trú của người 

nước ngoài 

 

➢ Lao động 

• Lùi lịch chi trả lương hưu  

• Tài khoản bảo hiểm hưu 

trí 

 

➢ Doanh nghiệp 

• Doanh nghiệp bảo hiểm, 

doanh nghiệp tái bảo hiểm 

Trình tự kiểm tra hồ sơ thuế theo Ứng dụng hỗ trợ kiểm tra toàn bộ 

 

Ngày 14 tháng 7 năm 2023, Tổng cục Thuế ban hành Quyết định số 

970/QĐ-TCT về Quy trình kiểm tra thuế, trong đó có quy định trình tự 

kiểm tra hồ sơ thuế theo Ứng dụng hỗ trợ kiểm tra toàn bộ như sau: 

 

1. Bước 1: Kiểm tra hồ sơ thuế 

 

- Chậm nhất là 25 ngày sau ngày kết thúc hạn nộp hồ sơ thuế, công chức 

thuế được giao nhiệm vụ kiểm tra thuế sử dụng phần mềm ứng dụng 

kiểm tra để kiểm tra, lập danh sách người nộp thuế có rủi ro cao. 

 

- Kết thúc kiểm tra mỗi hồ sơ thuế, công chức thuế in nhận xét hồ sơ 

thuế kèm theo Quy trình này đối với hồ sơ thuế rủi ro cao. 

 

2. Bước 2: Xử lý kết quả kiểm tra, xác định trường hợp ra thông báo 

 

- Đối với các hồ sơ thuế có tổng điểm rủi ro cao thực hiện Lập danh 

sách trên ứng dụng để kiểm tra hồ sơ thuế tại trụ sở cơ quan thuế. 

 

- Danh sách người nộp thuế kiểm tra tại trụ sở cơ quan thuế được Lãnh 

đạo bộ phận kiểm tra thuế trình Thủ trưởng cơ quan thuế ký duyệt 

cùng Quyết định giao nhiệm vụ kiểm tra hồ sơ thuế tại trụ sở cơ quan 

thuế cho từng Tổ kiểm tra thuế. 

 

- Trên cơ sở Quyết định giao nhiệm vụ kiểm tra, Tổ kiểm tra thuế báo 

cáo Lãnh đạo bộ phận kiểm tra thuế trình Thủ trưởng cơ quan thuế ra 

thông báo yêu cầu người nộp thuế giải trình, bổ sung thông tin tài liệu 

đối với các nội dung rủi ro phát hiện qua kiểm tra hồ sơ thuế. 

BẢN TIN THUẾ VÀ PHÁP LUẬT 

SỐ THÁNG 8, 2023 

THUẾ - PHÍ - LỆ PHÍ 
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➢ Thuế – Phí – Lệ phí 

• Sửa Luật Thuế GTGT và 

Luật Thuế TTĐB 

• Kiểm tra hồ sơ thuế theo 

Ứng dụng hỗ trợ kiểm tra 

toàn bộ 

• Thuế GTGT đối với 

hoạt động cho DNCX 

thuê nhà xưởng và văn 

phòng 

• Nghĩa vụ thuế đối với thu 

nhập từ nước ngoài 

 

➢ Xuất cảnh, nhập cảnh 

• Giấy tờ cấp hộ chiếu phổ 

thông 

• Giấy tờ visa, xuất nhập 

cảnh, cư trú của người 

nước ngoài 

 

➢ Lao động 

• Lùi lịch chi trả lương hưu  

• Tài khoản bảo hiểm hưu 

trí 

 

➢ Doanh nghiệp 

• Doanh nghiệp bảo hiểm, 

doanh nghiệp tái bảo hiểm 

Công văn số 55519/CTHN-TTHT về chính sách thuế GTGT đối với 

hoạt động cho doanh nghiệp chế xuất (DNCX) thuê nhà xưởng và văn 

phòng 

 

Cục Thuế thành phố Hà Nội ban hành Công văn số 55519/CTHN-TTHT 

về chính sách thuế GTGT đối với hoạt động cho DNCX thuê nhà xưởng 

và văn phòng ngày 01 tháng 8 năm 2023 như sau: 

 

1. Về thuế suất thuế GTGT trường hợp doanh nghiệp nội địa cho 

DNCX thuê nhà xưởng và văn phòng 

 

- Hoạt động cho thuê văn phòng áp dụng thuế suất thuế GTGT 10% 

theo quy định tại Điều 11 Thông tư số 219/2013/TT-BTC. 

 

- Hoạt động cho thuê nhà xưởng áp dụng thuế suất thuế GTGT 0% 

nếu đáp ứng các điều kiện quy định tại Điểm b Khoản 2 Điều 9 

Thông tư số 219/2013/TT-BTC. 

 

- Doanh nghiệp phải khai thuế GTGT theo từng mức thuế suất quy định 

đối với từng hoạt động nêu trên. Nếu doanh nghiệp không xác định 

theo từng mức thuế suất thì phải tính và nộp thuế theo mức thuế 

suất thuế GTGT cao nhất là 10% theo quy định tại Điều 11 Thông 

tư số 219/2013/TT-BTC. 

 

2. Về chính sách hoàn thuế GTGT đối với dự án đầu tư 

 

- Theo quy định tại Khoản 3 Điều 1 Luật số 106/2016/QH13, cơ sở kinh 

doanh đã đăng ký nộp thuế GTGT theo phương pháp khấu trừ có dự 

án đầu tư mới, đang trong giai đoạn đầu tư có số thuế GTGT của hàng 

hóa, dịch vụ mua vào sử dụng cho đầu tư mà chưa được khấu trừ và 

có số thuế còn lại từ ba trăm triệu đồng trở lên thì được hoàn thuế 

GTGT. 

BẢN TIN THUẾ VÀ PHÁP LUẬT 

SỐ THÁNG 8, 2023 

THUẾ - PHÍ - LỆ PHÍ 
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➢ Thuế – Phí – Lệ phí 

• Sửa Luật Thuế GTGT và 

Luật Thuế TTĐB 

• Kiểm tra hồ sơ thuế theo 

Ứng dụng hỗ trợ kiểm tra 

toàn bộ 

• Thuế GTGT đối với hoạt 

động cho DNCX thuê nhà 

xưởng và văn phòng 

• Nghĩa vụ thuế đối với 

thu nhập từ nước ngoài 

 

➢ Xuất cảnh, nhập cảnh 

• Giấy tờ cấp hộ chiếu phổ 

thông 

• Giấy tờ visa, xuất nhập 

cảnh, cư trú của người 

nước ngoài 

 

➢ Lao động 

• Lùi lịch chi trả lương hưu  

• Tài khoản bảo hiểm hưu 

trí 

 

➢ Doanh nghiệp 

• Doanh nghiệp bảo hiểm, 

doanh nghiệp tái bảo hiểm 

Công văn số 56955/CTHN-TTHT về nghĩa vụ thuế đối với thu nhập từ 

nước ngoài 

 

Cục Thuế thành phố Hà Nội ban hành Công văn số 56955/CTHN-TTHT 

về nghĩa vụ thuế đối với thu nhập từ nước ngoài ngày 04 tháng 8 năm 2023 

như sau: 

 

Trường hợp cá nhân không đăng ký kinh doanh, ký hợp đồng với khách 

hàng để thực hiện dịch vụ tư vấn thì tiền thù lao nhận được từ hợp đồng 

có tính chất tiền lương, tiền công theo quy định tại điểm c khoản 2 Điều 

2 Thông tư 111/2013/TT-BTC. 

 

Cá nhân cư trú có thu nhập từ tiền lương, tiền công được trả từ nước ngoài 

thuộc trường hợp phải kê khai thuế TNCN trực tiếp với cơ quan thuế 

theo quy định tại tiết a.2), điểm a, khoản 3 Điều 19 Thông tư số 

80/2021/TT-BTC.  

 

Hồ sơ khai thuế TNCN đối với cá nhân có thu nhập từ tiền lương, tiền 

công trực tiếp khai thuế với cơ quan thuế thực hiện theo quy định tại điểm 

9.2, Mục 9 Phụ lục I Danh mục hồ sơ khai thuế (Kèm theo Nghị định số 

126/2020/NĐ-CP).  

 

Kỳ khai thuế TNCN được thực hiện theo hướng dẫn tại Điều 8 Nghị định 

số 126/2020/NĐ-CP.  

 

Nơi nộp hồ sơ quyết toán thuế thu nhập cá nhân thực hiện theo hướng dẫn 

cụ thể tại Khoản 8 Điều 11 Nghị định số 126/2020/NĐ-CP. 

BẢN TIN THUẾ VÀ PHÁP LUẬT 

SỐ THÁNG 8, 2023 

THUẾ - PHÍ - LỆ PHÍ 
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➢ Thuế – Phí – Lệ phí 

• Sửa Luật Thuế GTGT và 

Luật Thuế TTĐB 

• Kiểm tra hồ sơ thuế theo 

Ứng dụng hỗ trợ kiểm tra 

toàn bộ 

• Thuế GTGT đối với hoạt 

động cho DNCX thuê nhà 

xưởng và văn phòng 

• Nghĩa vụ thuế đối với thu 

nhập từ nước ngoài 

 

➢ Xuất cảnh, nhập cảnh 

• Giấy tờ cấp hộ chiếu phổ 

thông 

• Giấy tờ visa, xuất nhập 

cảnh, cư trú của người 

nước ngoài 

 

➢ Lao động 

• Lùi lịch chi trả lương hưu  

• Tài khoản bảo hiểm hưu 

trí 

 

➢ Doanh nghiệp 

• Doanh nghiệp bảo hiểm, 

doanh nghiệp tái bảo hiểm 

Quy định mới về giấy tờ cấp hộ chiếu phổ thông 

 

Ngày 24 tháng 6 năm 2023, Chính phủ đã ban hành Luật số 23/2023/QH15 

sửa đổi, bổ sung một số điều của Luật Xuất cảnh, nhập cảnh của công dân 

Việt Nam và Luật Nhập cảnh, xuất cảnh, quá cảnh, cư trú của người nước 

ngoài tại Việt Nam trong đó có quy định mới về giấy tờ cấp hộ chiếu phổ 

thông như sau: 

 

Từ ngày 15 tháng 8 năm 2023, theo Luật Xuất cảnh, nhập cảnh của công 

dân Việt Nam và Luật Nhập cảnh, xuất cảnh, quá cảnh, cư trú của người 

nước ngoài tại Việt Nam sửa đổi 2023, giấy tờ liên quan đến việc cấp hộ 

chiếu phổ thông (ở trong nước và ở nước ngoài) bao gồm: 

 

- Hộ chiếu phổ thông cấp lần gần nhất còn giá trị sử dụng đối với người 

đã được cấp hộ chiếu; trường hợp hộ chiếu còn giá trị sử dụng bị mất 

phải kèm đơn báo mất hoặc thông báo về việc đã tiếp nhận đơn của 

cơ quan có thẩm quyền quy định tại điểm a khoản 2 Điều 28 Luật 

Xuất cảnh, nhập cảnh của công dân Việt Nam; 

 

- Bản sao Giấy khai sinh hoặc trích lục khai sinh đối với người chưa đủ 

14 tuổi chưa được cấp mã số định danh cá nhân; trường hợp không có 

bản sao Giấy khai sinh, trích lục khai sinh thì nộp bản chụp và xuất 

trình bản chính để kiểm tra, đối chiếu; 

 

- Bản sao giấy tờ do cơ quan có thẩm quyền của Việt Nam cấp chứng 

minh người đại diện hợp pháp đối với người mất năng lực hành vi dân 

sự, người có khó khăn trong nhận thức, làm chủ hành vi theo quy định 

của Bộ luật Dân sự, người chưa đủ 14 tuổi; trường hợp không có bản 

sao thì nộp bản chụp và xuất trình bản chính để kiểm tra, đối chiếu. 

BẢN TIN THUẾ VÀ PHÁP LUẬT 

SỐ THÁNG 8, 2023 

XUẤT - NHẬP CẢNH 
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➢ Thuế – Phí – Lệ phí 

• Sửa Luật Thuế GTGT 

và Luật Thuế TTĐB 

• Kiểm tra hồ sơ thuế theo 

Ứng dụng hỗ trợ kiểm tra 

toàn bộ 

• Thuế GTGT đối với hoạt 

động cho DNCX thuê nhà 

xưởng và văn phòng 

• Nghĩa vụ thuế đối với thu 

nhập từ nước ngoài 

 

➢ Xuất cảnh, nhập cảnh 

• Giấy tờ cấp hộ chiếu phổ 

thông 

• Giấy tờ visa, xuất nhập 

cảnh, cư trú của người 

nước ngoài 

 

➢ Lao động 

• Lùi lịch chi trả lương hưu  

• Tài khoản bảo hiểm hưu 

trí 

 

➢ Doanh nghiệp 

• Doanh nghiệp bảo hiểm, 

doanh nghiệp tái bảo hiểm 

Quy định mới về mẫu giấy tờ visa, xuất nhập cảnh, cư trú của người nước 

ngoài 

 

Ngày 30 tháng 6 năm 2023, Bộ trưởng Bộ Công an ban hành Thông tư số 

22/2023/TT-BCA sửa đổi một số mẫu giấy tờ ban hành kèm theo Thông 

tư 04/2015/TT-BCA quy định mẫu giấy tờ liên quan đến việc nhập, xuất 

cảnh, cư trú của người nước ngoài tại Việt Nam. 

 

Theo đó, mẫu giấy tờ visa, xuất nhập cảnh, cư trú của người nước ngoài 

áp dụng từ ngày 15 tháng 8 năm 2023 gồm: 

- Tờ khai đề nghị cấp thị thực điện tử (NA1). 

- Đơn bảo lãnh cho thân nhân là người nước ngoài nhập cảnh (NA3). 

- Tờ khai đề nghị cấp thị thực, gia hạn tạm trú (NA5). 

- Đơn bảo lãnh cấp thẻ tạm trú (NA7). 

- Giấy bảo lãnh cho người nước ngoài thường trú tại Việt Nam (NA11). 

- Tờ khai cấp đổi, cấp lại thẻ thường trú (NA13). 

- Đơn xin phép cho thân nhân vào khu vực cấm, khu vực biên giới 

(NA15). 

- Công văn trả lời đề nghị cấp tài khoản điện tử (NB8). 

- Thị thực rời (NC2). 

- Thị thực điện tử (NC2a). 

 

Thông tư cũng lưu ý một số nội dung khi xin cấp thị thực điện tử như sau: 

- Thị thực điện tử cấp cho người nước ngoài đang ở nước ngoài có nhu 

cầu nhập cảnh Việt Nam 

- Thị thực điện tử chỉ sử dụng để nhập cảnh, xuất cảnh qua các cửa 

khẩu thuộc danh sách được Chính phủ Việt Nam cho phép 

- Người nước ngoài thuộc diện quy định tại khoản 1, 2, 3 và 4 Điều 8 

Luật Nhập cảnh, xuất cảnh, quá cảnh, cư trú của người nước ngoài tại 

Việt Nam gửi đề nghị cấp thị thực thông qua cơ quan, tổ chức mời, 

bảo lãnh tại cơ quan có thẩm quyền của Bộ Ngoại giao. 

 

BẢN TIN THUẾ VÀ PHÁP LUẬT 

SỐ THÁNG 8, 2023 

XUẤT - NHẬP CẢNH 

 



 

 

 

 

IC&PARTNERS VIETNAM 

Supporting  

Business Worldwide  
 

➢ Thuế – Phí – Lệ phí 

• Sửa Luật Thuế GTGT và 

Luật Thuế TTĐB 

• Kiểm tra hồ sơ thuế theo 

Ứng dụng hỗ trợ kiểm tra 

toàn bộ 

• Thuế GTGT đối với hoạt 

động cho DNCX thuê nhà 

xưởng và văn phòng 

• Nghĩa vụ thuế đối với thu 

nhập từ nước ngoài 

 

➢ Xuất cảnh, nhập cảnh 

• Giấy tờ cấp hộ chiếu phổ 

thông 

• Giấy tờ visa, xuất nhập 

cảnh, cư trú của người 

nước ngoài 

 

➢ Lao động 

• Lùi lịch chi trả lương 

hưu  

• Tài khoản bảo hiểm hưu 

trí 

 

➢ Doanh nghiệp 

• Doanh nghiệp bảo hiểm, 

doanh nghiệp tái bảo hiểm 

Lùi lịch chi trả lương hưu tháng 8 năm 2023  

 

Ngày 17 tháng 7 năm 2023, Bảo hiểm xã hội (BHXH) Việt Nam có Công 

văn số 451/CSXH-HT cung cấp thông tin về điều chỉnh lương hưu, trợ cấp 

BHXH và trợ cấp hằng tháng như sau: 

 

Nhằm kịp thời bảo đảm các đối tượng được hưởng chính sách quy định tại 

Nghị định số 42/2023/NĐ-CP trong thời gian sớm nhất, BHXH vừa thông 

báo sẽ tổ chức chi trả lương hưu, trợ cấp BHXH và trợ cấp hằng tháng 

theo mức hưởng mới tại kỳ chi trả tháng 8 năm 2023 từ ngày 14 tháng 8 

năm 2023 (ngày Nghị định số 42/2023/NĐ-CP có hiệu lực thi hành). 

 

Cũng trong kỳ chi trả tháng 8 năm 2023, cơ quan BHXH sẽ thực hiện truy 

trả đầy đủ phần chênh lệch tăng thêm chưa lĩnh của tháng 7 năm 2023 cho 

người hưởng. 

 

 Như vậy, thay vì chi trả lương hưu, trợ cấp mới và truy trả phần chênh 

lệch tăng thêm chưa lĩnh tại kỳ chi trả tháng 9 năm 2023 như thông báo 

trước đó, cơ quan BHXH sẽ tổ chức chi trả lương và trợ cấp mới 

cùng với truy trả phần chênh lệch trong kỳ chi trả tháng 8 năm 

2023, từ ngày 14 tháng 8 năm 2023. 

 

Cơ quan BHXH đang cập nhật phần mềm quản lý chi trả các đối tượng 

đang hưởng chế độ BHXH hằng tháng; lập và chuyển danh sách chi trả 

theo quy định; phối hợp với bưu điện để cấp kinh phí và có kế hoạch tổ 

chức chi trả lương hưu kịp thời theo mức hưởng mới tới người hưởng từ 

ngày 14 tháng 8 tới đây. 
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➢ Thuế – Phí – Lệ phí 

• Sửa Luật Thuế GTGT 

và Luật Thuế TTĐB 

• Kiểm tra hồ sơ thuế theo 

Ứng dụng hỗ trợ kiểm tra 

toàn bộ 

• Thuế GTGT đối với hoạt 

động cho DNCX thuê nhà 

xưởng và văn phòng 

• Nghĩa vụ thuế đối với thu 

nhập từ nước ngoài 

 

➢ Xuất cảnh, nhập cảnh 

• Giấy tờ cấp hộ chiếu phổ 

thông 

• Giấy tờ visa, xuất nhập 

cảnh, cư trú của người 

nước ngoài 

 

➢ Lao động 

• Lùi lịch chi trả lương hưu  

• Tài khoản bảo hiểm hưu 

trí 

 

➢ Doanh nghiệp 

• Doanh nghiệp bảo hiểm, 

doanh nghiệp tái bảo hiểm 

Quy định về tài khoản bảo hiểm hưu trí 

 

Ngày 01 tháng 7 năm 2023, Chính phủ đã ban hành Nghị định số 

46/2023/NĐ-CP quy định chi tiết thi hành một số điều của Luật Kinh 

doanh bảo hiểm với các nội dung về tải khoản bảo hiểm hưu trí như sau: 

 

Tài khoản bảo hiểm hưu trí là tập hợp các khoản phí bảo hiểm đã đóng sau 

khi trừ đi phí ban đầu, được doanh nghiệp bảo hiểm mở, theo dõi và quản 

lý tách bạch cho từng người được bảo hiểm. 

 

Người được bảo hiểm không được rút trước hạn tài khoản bảo hiểm 

hưu trí khi chưa đạt đến độ tuổi nhất định theo thỏa thuận tại hợp đồng 

bảo hiểm, trừ các trường hợp quy định tại Điều 119 Nghị định số 

46/2023/NĐ-CP sau đây: 

 

- Người được bảo hiểm bị suy giảm khả năng lao động từ 61% trở lên 

theo quy định của pháp luật hiện hành. 

 

- Người được bảo hiểm mắc bệnh hiểm nghèo theo quy định của pháp 

luật. 

 

- Người được bảo hiểm là công dân Việt Nam được cơ quan có thẩm 

quyền cho phép định cư hợp pháp tại nước ngoài. 

 

- Người được bảo hiểm được rút trước tài khoản hưu trí để thanh toán 

các khoản vay của cá nhân tại ngân hàng với điều kiện hợp đồng vay 

phải có hiệu lực ít nhất 24 tháng trước khi được rút tài khoản hưu trí. 
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xưởng và văn phòng 

• Nghĩa vụ thuế đối với thu 

nhập từ nước ngoài 

 

➢ Xuất cảnh, nhập cảnh 

• Giấy tờ cấp hộ chiếu phổ 

thông 

• Giấy tờ visa, xuất nhập 

cảnh, cư trú của người 

nước ngoài 

 

➢ Lao động 

• Lùi lịch chi trả lương hưu  
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➢ Doanh nghiệp 

• Doanh nghiệp bảo hiểm, 

doanh nghiệp tái bảo 

hiểm 

Quy định mới về doanh nghiệp bảo hiểm, doanh nghiệp tái bảo hiểm 

 

Ngày 01 tháng 7 năm 2023, Chính phủ đã ban hành Nghị định số 

46/2023/NĐ-CP quy định chi tiết thi hành một số điều của Luật Kinh 

doanh bảo hiểm với các nội dung về doanh nghiệp bảo hiểm, tái bảo hiểm 

như sau: 

 

Mức vốn điều lệ tối thiểu với doanh nghiệp bảo hiểm, doanh nghiệp tái 

bảo hiểm từ ngày 01 tháng 7 năm 2023 như sau: 

 

- Vốn điều lệ tối thiếu của doanh nghiệp bảo hiểm nhân thọ (tuỳ từng 

loại bảo hiểm nhân thọ) là từ 750 đến 1.300 tỷ đồng Việt Nam. 

 

- Vốn điều lệ tối thiếu của doanh nghiệp bảo hiểm phi nhân thọ (tuỳ 

từng loại bảo hiểm phi nhân thọ) là từ 400 đến 500 tỷ đồng Việt Nam. 

 

- Vốn điều lệ tối thiếu của doanh nghiệp bảo hiểm sức khoẻ là 400 tỷ 

đồng Việt Nam. 

 

- Vốn điều lệ tối thiếu của doanh nghiệp tái bảo hiểm (tuỳ từng loại tái 

bảo hiểm) là từ 500 đến 1.400 tỷ đồng Việt Nam. 

 

Doanh nghiệp bảo hiểm phải cam kết lãi suất đầu tư tối thiểu của tài 

khoản bảo hiểm tại hợp đồng bảo hiểm. Cuối mỗi năm tài chính, doanh 

nghiệp bảo hiểm có trách nhiệm công bố lãi suất đầu tư và giá trị tài 

khoản tích luỹ đến thời điểm đó. Doanh nghiệp bảo hiểm có trách nhiệm 

sử dụng tài sản của quỹ chủ sở hữu để bù đắp cho từng tài khoản bảo 

hiểm phần thâm hụt so với lãi suất đã cam kết. 
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❖ Hội sở chính tại Hà Nội: 

L3-02, Tầng 3,  

Tòa HH-NO1, Goldseason 

số 47 Nguyễn Tuân, Phường 

Thanh Xuân Trung, Quận 

Thanh Xuân, Hà Nội 

 

❖ Chi nhánh Hải Phòng 

Số 55A/69 Chợ Con,  

Phường Trại Cau, Quận Lê 

Chân, Hải Phòng 

 

❖ Chi nhánh Hồ Chí Minh 

LE 04.69, Chung Cư 

Lexington, 67 Mai Chí Thọ, 

Phường An Phú, Thành phố 

Thủ Đức, Hồ Chí Minh 

 

❖ Liên hệ với IC&Partners 

Vietnam 

Tel: +84 243 2373 793 

Mobi: +84 915 432 043 

Web: www.icpartners.it 

Email: 

info@icpartnersvietnam.com 

 

GIỚI THIỆU 

 

Công ty TNHH IC&Partners Việt Nam là thành viên của IC&Partners 

S.p.A tại Italy, chuyên cung cấp các dịch vụ về Đại lý Thuế, Tư vấn Thuế, 

Tư vấn lập hồ sơ giá chuyển nhượng, Tư vấn doanh nghiệp, và hỗ trợ các 

công việc khác liên quan đến hoạt động hàng ngày của doanh nghiệp. 

Chúng tôi có nhiều năm kinh nghiệm cung cấp các dịch vụ cho về lĩnh vực 

tư vấn nói chung và tư vấn thuế nói riêng cho các tập đoàn đa quốc gia có 

quốc tịch khác nhau như Hàn, Nhật, Italy, Đức, Singapore ... không chỉ ở 

Việt Nam mà cả nhiều quốc gia khác trên thế giới.  

 

Hiện nay, những quy định, chính sách của Cơ quan Thuế ngày càng 

nghiêm ngặt trong khi các doanh nghiệp chưa thể lường trước được những 

rủi ro có thể xảy ra do chưa nắm bắt được những quy định pháp luật hiện 

hành. 

   

Chúng tôi rất hân hạnh phục vụ Quý Công ty các dịch vụ sau: 

- Đại lý Thuế (Báo cáo thuế hàng quý, quyết toán thuế hàng năm) 

- Rà soát rủi ro về thuế 

- Hỗ trợ thủ tục thành lập, đóng cửa Công ty 

- Hoàn thuế GTGT, thuế TNCN 

- Tư vấn lập hồ sơ xác định giá giao dịch liên kết 

- Các thủ tục xử lý những vướng mắc về thuế (miễn, giảm, phạt thuế...) 

- Dịch vụ tư vấn, hỗ trợ về quản lý và hành chính khác. 

 

Với thế mạnh về chất lượng và uy tín, IC&Partners Việt Nam tự tin sẽ 

mang đến sự hài lòng nhất cho Khách hàng khi đến với chúng tôi.  

 

Trân trọng cám ơn! 
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